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CODIFICATOARE/DECODIFICATOARE

I.CODIFICATOARE
 
 Codificatoarele sunt circuite logice combinaţionale care furnizeazǎ la ieşire un cuvînt 
binar de n biţi atunci cînd una din cele m intrǎri ale sale este activatǎ.

 Codificatorul zecimal- binar are un numǎr de 10 intrǎri şi 4 ieşiri, la intrare se aplicǎ
datele în sistem zecimal iar la ieşire apar datele codificate în binar.
Transformarea unui numǎr zecimal în codul BCD este realizatǎ conform tabelului de
adevǎr de mai jos: 
                 

  

  
Notǎm cu i0, i1, i2, i3, i4, i5, i6, i7, i8, i9 

intrǎrile în codificator şi cu A, B, C, D ieşirile.

II.DECODIFICATOARE 

Decodificatoarele  sunt circuite  logice combinaţionale cu n intrǎri  şi  2n ieşiri.  Dacǎ la
intrǎrile decodificatorului se aplicǎ o anumitǎ combinaţie logicǎ numai una dintre ieşiri
este activatǎ.

Decodificatorul binar- zecimal are un numǎr de 4 intrǎri şi 10 ieşiri. Fiecǎrei combinaţii
de 0 şi 1 la intrare, îi corespunde un 1 pe o singurǎ ieşire.
Tabelul de adevǎr corespunzǎtor decodificatorului binar-zecimal este:

I 23 22 21
20

A B C D
0 (i0) 0 0 0 0
1 (i1) 0 0 0 1
2 (i2) 0 0 1 0
3 (i3) 0 0 1 1
4 (i4) 0 1 0 0
5 (i5) 0 1 0 1
6 (i6) 0 1 1 0
7 (i7) 0 1 1 1
8 (i8) 1 0 0 0
9 (i9) 1 0 0 1
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r
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l

INTRĂRI IEŞIRI
23 22 21

20 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

A B C D

0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
2 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
3 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
4 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
5 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
6 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
7 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
8 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
9 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Decodificatorul  binar/zecimal/7 segmente  este utilizat cînd cifrele zecimale, în vederea
afişǎrii  sunt realizate din segmente.  Se face astfel  trecerea de la cuvintele  binare ale
intrǎrii (A, B, C, D) la cuvintele de ieşire care sǎ comande segmentele a, b, c, d, e, f, g,
sintetizînd cifrele de la 0 la 9.

abelul de adevǎr corespunzǎtor decodificatorului binar-zecimal / 7 segmente este:

Numǎr
zecima

l

23 22 21
20 a b c d e f g

A B C D

0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 0
1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0
2 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0 1
3 0 0 1 1 1 1 1 1 0 0 1
4 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 1
5 0 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1
6 0 1 1 0 0 0 1 1 1 1 1
7 0 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0
8 1 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1
9 1 0 0 1 1 1 1 1 0 1 1








